

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ **Общественно-политическая газета**  
**Упоровского района Тюменской области**

Издаётся с 1 августа 1931 года



Суббота  
15 июня  
2013 года  
№48  
(9697)

В администрации района

## Человеческий фактор. Как с ним бороться?

Наконец-то наступили долгожданные жаркие деньки. Сразу захотелось погреться на солнышке у воды или прогуляться в тени лесной рощи. Но не стоит забывать о запрете на посещение лесов в связи с пожароопасным периодом, который был введён постановлением правительства Тюменской области. Как нельзя актуальными стали и вопросы отдыха людей на воде. Им и было посвящено очередное заседание комиссии по ГО и ЧС администрации района.

Сначала подвели итоги работы по предотвращению чрезвычайных ситуаций в период прохождения паводковых вод. Александр Завьялов, первый заместитель главы администрации района, отметил, что в этом году паводковый период прошёл относительно спокойно, указал на отдельные специфические проблемы, которые пришлось решать, такие как прохождение талых вод через территорию полигона ТБО. Глава района Леонид Сауков подчеркнул, что, учитывая опыт этой весны, в течение лета и осени нужно провести профилактические мероприятия, например, своевременную нарезку кюветов, очистку труб от засоров или вырубку зарослей кустарников, задерживающих таяние снега и прохождение талых вод.

После перешли к обсуждению проблем обеспечения безопасности людей во время отдыха на водных объектах. В Тюменской области меньше десятка официально оборудованных пляжей и один из них – в нашем районе на территории Упоровского сельского поселения. Там дежурят спасатели, установлены биотуалет и кабинки для переодевания. Есть, где посидеть или полежать. Как сказал глава поселения Леонид Кормин, в этом году добавится «лежачков». В других местах купание запрещено, о чём свидетельствуют установленные знаки-таблички. Кстати, за купание в неполюженном месте предусмотрена административная ответственность. Особую тревогу вызывает безопасность детей на воде. Часто на реке подростки бывают одни без родительского присмотра. По инициативе главы Упоровского сельского поселения силами ДНД и отдела полиции дети, купающиеся без взрослых, будут доставляться домой, а на родителей может быть составлен протокол о привлечении к административной ответственности.

На территории каждого сельского поселения есть официальные места отдыха граждан. И прогресс в этом направлении постепенно будет двигаться вперёд. Глава района Леонид Сауков сказал: «В каждом поселении мы должны иметь пляж. Это нормально, это – цивилично, это – должно быть. Наши полномочия – обеспечить людям этот вид отдыха. Дорогу осилит идущий, двигаться в этом отношении будем». Тем более, что начальник Ишимского отдела ГИМС МЧС России по Тюменской области Владимир Беликов доступно и понятно разъяснил минимально установленные требования к оборудованию мест отдыха людей на воде, обозначив тем не менее задачу по усилению надзора и контроля за безопасностью на водных объектах в период летнего отдыха. Он же привел статистические данные по России о смертности на воде: 9 человек на 100 тысяч населения, в сравнении с Германией, где на те же 100 тысяч гибнет 1 человек.

Ещё одна тема безопасности людей касается пожаров, в том числе и лесных. Сергей Бельков, начальник отдела «Упоровское лесничество», отметил, что с 7 мая введён особый противопожарный режим, по которому посещение лесов, если деятельность не связана с работой в лесах, запрещена. В этот период уже был благополучно ликвидирован один лесной пожар на площади 1,5 га. По словам Николая Надрина, начальника ОНД МЧС по Упоровскому району, восемь человек выдворено из леса, составлено два протокола, один из них – на административное лицо за сжигание травы, в частных домах произошло одиннадцать пожаров, погиб один человек. В профилактических целях из представителей лесничества, отдела полиции и отдела надзорной деятельности МЧС создана постоянная мобильная группа, которая систематически патрулирует лесные угодья. На дорогах в леса, где не ведутся хозяйственные работы, установлены шлагбаумы. И опять-таки, основная причина практически всех возгораний – человеческий фактор. Как бы нам его побороть раз и навсегда ?!

Елена МУСИНА.

### Вниманию населения!

Девятнадцатого мая с 11.00 до 13.00 в администрации Упоровского муниципального района (каб. 403) приём граждан по личным вопросам проводит Анатолий Анатольевич Горбунов, помощник депутата Тюменской областной Думы по одномандатному избирательному округу №24 В.В. Завьялова. Запись по телефону: 3-22-88.

## 16 июня – День медицинского работника

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ТЮМЕНСКОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ!

Сердечно поздравляю вас с Днём медицинского работника!

Вы выбрали профессиональную сферу, которая связана с огромным потоком людей, испытывающих боль, находящихся в угнетённом от недуга состоянии, ищущих у вас не только совета, избавления от болезни, но и поддержки, понимания, сочувствия.

Каждый день, выполняя свой долг на приёме, дежурстве, стоя за операционным столом, благодаря своему профессионализму и милосердию, вы помогаете пациентам сбросить здоровье, спасаете им жизнь.

Важно в этой сложной профессии сохранить неравнодушие, не зачерстветь, не стереть эмоционально. Именно таких медицинских работников пациенты с благодарностью вспоминают и говорят о них – «врач от Бога», или «человек с золотым сердцем и золотыми руками».

Современная медицина стремительно развивается. Сегодня в наших учреждениях здравоохранения специ-

алисты выполняют самые сложные операции, которые ещё несколько лет назад делали только в столичных клиниках или за рубежом. Наши учёные-медики создают новые технологии. Ремонтируются и оснащаются тюменские больницы и поликлиники.

Но самое важное, чтобы вместе со всем этим в стенах медицинских учреждений возрождалось доверие и взаимное уважение между медицинскими работниками и пациентами, чтобы они были едины и сообща решали общую задачу – боролись с болезнью и вместе разделяли радость от одержанной победы над недугом и достигнутого успеха!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, терпения и признания. Пусть в ваш адрес чаще звучат слова благодарности от пациентов, а у вас для них всегда находится доброе слово и внимание!

Владимир ЯКУШЕВ,  
губернатор Тюменской области.

\*\*\*

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РАЙОНА!

Искренне рад поздравить с профессиональным праздником врачей и медсестёр, работников аптек, служб санитарно-эпидемиологического надзора, медицинского страхования, всех, для кого делом жизни стало гуманное, прекрасное и трудное занятие – медицина!

Ваш труд был и остаётся самым благородным и востребованным в обществе. Людям в белых халатах мы доверяем своё здоровье, свою жизнь. От вашего профессионализма, опыта, чуткости и доброты зависит очень многое. Вы помогаете появиться на свет новорождённому, часами стоите за операционным столом, спасая жизнь тяжелобольному, вы всегда оказываетесь там, где нужна помощь.

Развитие здравоохранения – один из важнейших по-

казателей социально-экономического развития района. Сегодня Областная больница №21 (с. Упорово) полностью укомплектована квалифицированными кадрами, к услугам селян современное оборудование, в населённых пунктах устанавливаются новые модули фельдшерских пунктов.

Искренне благодарю вас за бессонные ночи и спасённые жизни. Пусть авторитет медицинского работника всегда будет на высоте, а ваш труд по достоинству оценивается жителями района. Счастья, здоровья и благополучия вам и вашим близким! И пусть не иссякают в ваших душах доброта и сострадание!

Леонид САУКОВ,  
глава Упоровского района.

## Первая операция «Л»

Хирургия, пожалуй, чуть ли не самая древняя из отраслей медицины. В оперативном вмешательстве, когда медикаментозное лечение бессильно, люди нуждались всегда со времён гладиаторов в Древнем Риме и до нашего века.

В преддверии Дня медицинского работника мы встретились с заведующим хирургическим отделением областной больницы №21 (с. Упорово) Бексултаном Тургуналиевым. В Упорово он работает уже третий год, до этого 11 лет возглавлял соответствующее отделение в Увате, общий стаж работы – 32 года. Сегодня под его началом 25 человек: четверо врачей, средний и младший медперсонал. Как мы уже писали в конце прошлого года, по программе модернизации в обновлённом отделении появилось новое высокотехнологическое оборудование, а вместе с ним и возможность проведения лапароскопических операций. Чтобы виртуозно проделать все необходимые манипуляции с внутренними органами пациента, глядя не во вскрытую полость, а в экран компьютера, нужно было пройти обучение. Уже на практике овладеть этим искусством могут сам Бексултан Тургуналиевич и Владимир



Владимирович Мальцев. Незадолго до своего профессионального праздника (7 июня) они вдвоём провели первую такую операцию. Длилась она два часа и прошла успешно. После удаления желчного пузыря без вскрытия брюшной полости пациентка в хорошем состоянии здоровья и духа была выписана уже через четыре дня. А ведь после подобной полостной операции лежать бы ей в стационаре дней десять, как минимум. Кстати, лечить желчекаменные болез-

ни хирургическим путём стали ещё шесть тысяч лет назад до нашей эры. Лапароскопическая стойка может пригодиться при операциях аппендицита, грыж, различных урологических и гинекологических заболеваний. Всего по состоянию здоровья и духа планируется проводить примерно 50-60 эндоскопических операций в год, а это немало. Особенно учитывая, что раньше ради этого упоровцам пришлось бы не только ехать в областной центр, но и ожидать

очереди, существующей на такие операции, или оплачивать её стоимость.

Вот такой хороший почин к празднику у наших хирургов. Теперь им остаётся набить руку в работе с новым оборудованием, но это отнюдь не означает, что они с нетерпением ждут новых пациентов. Пользуясь случаем, заведующий отделением поздравляет коллег с Днём медика, желает им, и всем жителям упоровской земли здоровья и долголетия.

Ирина САРВИНА.  
Фото автора.

День поля

## Одни работы закончились – начались другие

На базе ЗАО «Нива-Агро» состоялся районный День поля – руководители сельхозпредприятий обсудили итоги посевной кампании и планы по заготовке кормов. С успешным окончанием весенних полевых работ участники совещания поздравил глава района Леонид Сауков, который отметил высокий уровень организации растениеводства в хозяйствах, профессионализм механистов, специалистов, руководителей, которые смогли сконцентрировать все силы и ресурсы для проведения качественного и в короткие сроки сева сельскохозяйственных культур. Немаловажную роль при этом сыграла обеспеченность наших предприятий материально-техническими ресурсами, в том числе современной высокопроизводительной техникой.

Основной доклад по теме был сделан заместителем главы района, председателем комитета по развитию АПК Виктором Полковым. Несмотря на то, что нынешняя весна внесла свои коррективы, весенние полевые работы были проведены в оптимальные агротехнические сроки. «Климатические условия в апреле-мае на две недели по сравнению с прошлым годом отодвинули начало посева сельскохозяйственных культур. Но наши земледельцы выполнили свою задачу. Первыми 31 мая закончили сев в ООО «ЯСПО». В две смены трудились механизаторы ООО «Агрофирма «КриММ», «АПК «Маяк», «Тобол», «Земля», СПК «Емуртлинский». На полях работали

300 тракторов, 54 единицы посевной техники, из них 29 широкозахватных посевных комплексов, 109 агрегатов по обработке почвы и двенадцать картофелепосадочных машин», – проинформировал Виктор Викторович.

В этом году сельхозпроизводители разместили зерновые и зернобобовые культуры на площади 57 972 гектара. В структуре ярового посевного клина увеличились посевы рапса, овса и кормовых культур, сократились площади под пшеницей. Лидер по производству рапса – агрофирма «КриММ». Общая площадь под сельскохозяйственными культурами составила 91 265 гектаров, что на 278 гектаров больше, чем в 2012 году. В

ряде хозяйств часть пашни находится под парами. Докладчик отметил, что поля в этом году засеяны только кондиционными семенами высоких репродукций, 65 процентов которых относятся к элитным сортам. «Улучшение качеств семян сельскохозяйственных культур происходит благодаря модернизации зерноочистительного и сушильного оборудования. Так, за последние три года в агрофирме «КриММ» построен завод по производству семян мощностью 10 500 тонн с производительностью 70 тонн в час. В ЗАО «Нива-Агро» введен в эксплуатацию зерносушильный комплекс производительностью 50 тонн в час, на котором установлено оборудование для подработки зерна на основе цифровых оптических технологий с фотосепаратором, работающим по принципу сортировки семян по цвету продукта. В СПК «Емуртлинский» завершается строительство комплекса по очистке, сушке, хранению зерна объемом четыре тысячи тонн. Кроме того, зерносушильные хозяйства реконструированы в «АПК «Маяк», ЗАО «Русь», ООО «Тобол», «Коркино», – сказал заместитель главы района.

Кроме того, хозяйствами приобретено 20 497 тонн простых и сложных удобрений, что на 5 904 тонны больше, чем в 2012 году. Наиболее активно улучшением структуры и плодородия почвы занимаются растениеводы агрофирмы «КриММ». Большинство сельхозпредприятий провели значительное переоснащение машинно-тракторного парка, что позволило им увеличить производительность труда



и качество полевых работ. Только за два последних года нашими хозяйствами приобретено 100 единиц техники на сумму более полумиллиарда рублей. В целях финансовой поддержки растениеводческой отрасли из областного и федерального бюджетов выделены средства в расчете на один гектар пашни на производство зерновых, зернобобовых, технических и масличных культур, а также картофеля, кормовых культур, без кукурузы на корм, и на производство кукурузы на корм. По словам Виктора Полкова, в настоящее время в сельхозпредприятиях ведется гербицидная обработка посевов. План – 78 тысяч гектаров. В этой работе задействовано 51 единица спецтехники. В ближайшие дни в хозяйствах начнется заготовка кормов.

На совещании перед коллегами выступил директор ЗАО «Нива-Агро» Александр Яковлев. Он охарактеризовал состояние дел в своём хозяйстве, где сегодня работой обеспечены 500 человек. По словам Александра Петровича, большое внимание уделяется развитию животноводства. Постепенно модернизируется производственная база отрасли. Так, в этом году проводится реконструкция и капитальный ремонт Видонольской молочно-товарной фермы, где будет установлено современное доильное оборудование и шнековое навозоудаление. Обеспечение кормовой базы животноводства – главная задача растениеводов хозяйства. Всего в ЗАО «Нива-Агро» обрабатывается двенадцать тысяч гектаров пашни, из них около семи тысяч гектаров засеиваются зерновыми культурами. По словам директора предприятия, нынешняя весна заставила аграриев продемонстрировать организационные возможности. «Сев начали восьмого мая. Техника была готова, а механизаторы

теризовал состояние дел в своём хозяйстве, где сегодня работой обеспечены 500 человек. По словам Александра Петровича, большое внимание уделяется развитию животноводства. Постепенно модернизируется производственная база отрасли. Так, в этом году проводится реконструкция и капитальный ремонт Видонольской молочно-товарной фермы, где будет установлено современное доильное оборудование и шнековое навозоудаление. Обеспечение кормовой базы животноводства – главная задача растениеводов хозяйства. Всего в ЗАО «Нива-Агро» обрабатывается двенадцать тысяч гектаров пашни, из них около семи тысяч гектаров засеиваются зерновыми культурами. По словам директора предприятия, нынешняя весна заставила аграриев продемонстрировать организационные возможности. «Сев начали восьмого мая. Техника была готова, а механизаторы

и специалисты приложили максимум усилий, чтобы провести весенние полевые работы качественно и в сжатые сроки. На сегодня имеем хорошие всходы сельскохозяйственных культур. Начали борьбу с сорняками. Дальнейшее физиологическое созревание зерновых будет зависеть от климатических условий, нужны своевременные дожди», – сказал Александр Петрович.

Руководители заинтересованно говорили о проблемах в животноводстве, необходимости ввода в оборот дополнительных земель сельхозназначения и работе с парами, о повышении культуры полей и соблюдении Правил пожарной безопасности при проведении полевых работ.

В ходе практической части Дня поля состоялось посещение производственных объектов ЗАО «Нива-Агро» и осмотр посевов зерновых и кормовых культур.

Светлана КУЗЕМБАЕВА.  
Фото автора.



Спорт

## Ещё награды за олимпиады



Глава, тренер и женская волейбольная сборная.

Накануне Дня России в Большом зале администрации прошло чествование нашей спортивной элиты. Приветствовал и награждал лучших спортсменов и тренеров глава района Леонид Сауков.

Первой денежный сертификат получила Анна Дубровина, победительница чемпионата области по гиревому спорту.

Своё вознаграждение за завоеванные призовые места в различных состязаниях получили команды.

Так, почётными участниками встречи стали наши девушки, взявшие серебро по лыжным гонкам в финале Губернских игр «Тюменские просторы» (тренер

В.К. Махт) и среди них Юлия Корнилюк, завоевавшая золотую медаль в личном первенстве. За второе место в тех же обстоятельствах в зачёт XXV областных зимних сельских игр награждена и команда по охотничьему биатлону.

В чемпионате области по русской лапте наши спортсмены также сумели занять второе место, за что получили от главы района денежный сертификат.

Поздравили ещё раз и женскую сборную по волейболу, отметив её 3 место в чемпионате области среди команд первой лиги.

Бурные аплодисменты и награды ждали в этот день и призёры XIX Территориальных паралимпийских игр Александра Ланцова – за два первых места по настольному теннису и лёгкой атлетике, за второе место по настольному теннису – Виталия Тараканова, по лёгкой атлетике – Виктора Селиванова, за 3-е в ней же – Олега Гарманова, 2 место по пауэрлифтингу – Наталью Махрову, 3-е по шахматам



Участники встречи.

– Надежду Могутову и 3-е же по АРМ-спорту – Александра Липихина, Андрея Бердюгина – за 2 место по лёгкой атлетике и 3-е – по дартсу.

Поощрение в денежном эквиваленте как стимул к дальнейшим победам получили также призёры XVI спартакиады учащихся Тюменской области: команды, взявшие бронзу в эстафете по лыжным гонкам, боксу, волейболу; золото – по городкам, спортивному туризму. Многие юные спортсмены получили награды за личные достижения.

Но самое главное, это, конечно

же, не награды. Ведь спорт – это, прежде всего, здоровье, сила характера и умение добиваться поставленной цели. Спорт – это увлечение, несущее бодрость и жизненные силы, уважение друзей и односельчан. Это бесконечная самоотдача тренеров, упорные тренировки и новичков, и ветеранов. Это право отстаивать честь родного района в азарте спортивной борьбы, поддержка близких и разделённая с ними радость побед.

Ирина КУРГУЗОВА.  
Фото Александра АНТИПИНА.

## Встречи с природой

## Про зайцев...

...немало сложено сказок, песен, стихов, рассказов, легенд и анекдотов. Знаменит наш герой! Самая разная о нём молва идёт. Одни говорят, что храбрый, другие утверждают, что трусишка, третьи считают хитрецом, четвёртые – простоватым, а пятые и вовсе косым обзывают. Есть в этом и правда, и немножко вымысел.

Несправедливо обвинять зайчишку в трусости. Посмотрите сколько у него врагов: и лисы, и волки, и собаки, и орлы, и крупные совы, и коршуны...

Всех и не перечислить, если в этом списке даже вороны и сороки числятся. Сороки, обнаружив зайца на днёвке, устраивают такую трескотню, что, кажется, всё лесное население зверька преследует. А вороны, увидев зайчонка, бессовестно забывают малыша. Вот и убегает заяц, что есть мочи от всех своих врагов, стараясь скрыться в лесной чаще или густой траве.

Чутьистых гончих, верно идущих по следу, быстроногие зверьки обманывают, запутывая собак. Своим маленьким заяц может пробежать два и более раз, меняя направление, делая петли и скидки. И часто он оставляет непугёвых преследователей с носом. И в этом спасительная заячья хитрость и смётка!

Все зайцы довольно любопытны, ведь они живут по соседству с нами и многие ситуации используют для своей пользы. Присмотревшись к человеку, и видя, что он угрозы не представляет, длинноухие могут жить под его защитой и покровительством. Есть немало случаев, когда зайцы всю зиму проводили на территориях сельских предприятий, а весной

устраивали там «родильные дома»: метали зайчат. И более того, зайчата, подрастая, играли ночами с доброй собакой сторожа.

Прозвище «косой» пришло к зайчишке зря. Это от того, что крупные глаза, расположенные по бокам, дают возможность убегающему зверьку в какой-то степени видеть, что делается сзади. Таким образом, следя за преследователями, заяц не всегда контролирует ситуацию перед собой и может набежать на человека или наскочить на дерево. Вот и пошла молва, что заяц «косой». Один охотник рассказывал, что удирая от гончих, зайчишка наткнулся на острый сучок дерева, навсегда закончив свой резвый бег. Без выстрела был добыт трофеем.

Оторвавшись от преследователей, заяц останавливается, привстаёт столбиком, чтобы лучше ориентироваться в ситуации, всё разглядеть и принять правильное решение. Вот такой он стратег и тактик!

Кормиться, или как принято говорить в охотничьей среде – жировать, зайцы выходят ночью. Большинство врагов спят, да и темнота помогает зверькам действовать скрытно. Только от бесшумно летящего зоркого филина ускользнуть бывает непросто. Иногда выручает защитная тонкая шкурка зверька. Ес-

ли хищник слабо захватил жертву, то шкура рвётся, и в когтях охотника лишь клочок шерсти остаётся, а зайчишка – поминай, как звали. Шкурка скоро заживёт, а заяц только внимательней и осторожней будет.

Есть случаи, когда заяц убивал орла. Трудно поверить, но представьте: молодая птица неловко атакует зверюшку, и тому удаётся быстро перевернуться на спину и мощным ударом задних ног вспороть живот хищнику. Вот вам и беспримерный героизм и умение постоять за себя!

К зиме зайцы меняют свою серую шубку на белую. Часто случается, что снега ещё нет, а зверёк переоделся. Тогда он становится сильно заметным, и, понимая всю опасность создавшегося положения, старается залезть в крепкие места, прижимаясь к поваленным берёзам, загибаясь в траве. Бега в кустах по сугробам, зайцы нагаптывают тропы, которые на морозе становятся настолько прочными, что по ним может пройти человек, не проваливаясь в снег.

В февралю-марте у зайцев начинаются свадьбы. За ночь зверьки столько оставляют следов вдоль зарослей ивняка, что создаётся мнение, что здесь действовало многочисленное подразделение длинноухих.

В первые дни апреля зайчишки мечут детёнышей, которых в народе называют «настовичками». Ведь снег ещё не полностью растаял, а за ночь его так подмораживает, что образуется крепкая корка – наст. Отсюда и на-



Во все лопатки!

звании. Второй раз зайчата появляются на свет в пору колошения хлебов и потому называются «колосовиками». Приплод третьего помёта именуется «листопадниками», ведь малыши рождаются в самом начале опадания листьев.

Сельская ребятня с ранних лет знакома с этим смыслённым, быстроногим и симпатичным зверьком. Зимой нередко забегает он в гости в глухие деревушки, его можно встретить на задах огородов, в зарослях бурьянов за околицей, а в тёплое время поднять из ивняка, когда идёшь с удочками на рыбалку.

Зайцы – весёлый «народ». Искромётные встречи с ними запоминаются навсегда, и хранятся в памяти наравне с самыми значимыми событиями жизни.

Александр  
АНТИПИН.  
Фото автора.



Подглядывает.

## Обращение к жителям села Упорово

Дорогие односельчане! Наше село – самое красивое, благоустроенное, ухоженное в Упоровском районе. Благодаря работе сельской и районной администраций, руководителей организаций и предприятий, жителей села, в районном центре постоянно происходят заметные изменения. За последние годы значительно преобразилась центральная площадь, активно строятся и ремонтируются здания, село украшают цветочные клумбы, ведётся уборка улиц. Хотя, конечно, есть ещё над чем поработать.

Так, в адрес депутатов неоднократно поступали обращения от населения о необходимости проведения мероприятий по озеленению Упорово. И в 2012 году депутаты Думы Упоровского сельского поселения выступили инициаторами посадки зелёных насаждений на пустынных участках районного центра предприятиями и организациями села. При должном уходе совсем скоро Упорово станет одним из самых экологически чистых населённых пунктов района.

В этом году мы хотим привлечь внимание упоровцев на прибрежную зону реки Упоровки в районе моста по улице Крупской. Все мы ни один раз в день проходим через этот мост и даже не обращаем внимания на вид, который открывается нам в этой части села. Мы привыкли к этому виду, и нам кажется, что так оно и должно быть. Но так быть не

должно! И здесь тоже надо водить порядок.

На берегу мог бы располагаться парк, зона отдыха, место, где могли бы гулять молодые мамы с детьми. Это хорошее место для встреч с друзьями, а в некоторых случаях – возможность побыть одному, собраться с мыслями, принять важные для себя решения.

Конечно, это очень большая работа. Но все мы знаем поговорку «глаза бояться – руки делают». Всё в наших руках. Сейчас главное начать. И начать нужно с идеи. Давайте вместе подумаем, какой мы хотим видеть прибрежную зону Упоровки. Вместе мы можем составить такой проект, который не только облагородит наше село, но и будет отвечать всем нашим требованиям. Мы просим вас откликнуться. Ваши идеи будут приняты в любом виде – по телефонам, письменно и устно, а может быть, кто-нибудь предложит свой проект. Звоните: 3-11-37 и 3-11-06, пишите на e-mail: uporovo\_s\_p@mail.ru, или по адресу: 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 45, офис 225.

Дорогие упоровцы! Мы – хозяйка села и не должны ждать, пока кто-то придёт и что-то сделает для нас, если это можем сделать сами. Мы будем рады, если вы поддержите нашу инициативу, и будем ждать ваших предложений.

Марина СОРОКИНА,  
председатель Думы  
Упоровского  
сельского поселения.

## Точка зрения

## Пагубность вороньего царства

Вороны давным давно приспособились жить рядом с человеком и в основном за его счёт, и стали привычными многочисленными жителями деревень, сёл и городов. У них гениальная способность приспосабливаться к любым условиям, даже крайнего севера после появления там поселений и, естественно, мусорных свалок. По типу питания вороны – всеядные собирательницы. А подобная деятельность требует для выживания развитого ума. Хищникам приходится поступать нестандартно – подкарауливать или догонять жертву. Для вороны всякая встреча – вопрос, требующий решения: не опасно ли? А съедобно? Как извлечь или ухватить?.. Вот откуда постоянная тренировка ума. Они очень сообразительны. Орнитологи считают, что их интеллектуальный уровень не уступает хитрой лисе. Например – идёт турист или охотник, плывёт по озеру рыбак, бежит через поле лисица, пашет трактор – вороны их сопровождают: ждут когда им спугнут с гнезда утку или выгонят зайца. Гнездо или молодняк тут же будут уничтожены, да и взрослому зайцу на открытой местности не уйти! Собранный в стаю, несколько ворон задолбят его до смерти, если он не успеет спрятаться

в лесу или в кустарнике. Ворона очень коварная и жестокая птица, хотя некоторые авторы утверждают, что она приносит пользу и является «санитаром» – это одно из заблуждений.

Этих вредных и мстительных птиц, теперь вне районов человеческого обитания почти не встретишь, они всегда рядом с нами. Благополучно переживая зиму в более комфортных условиях, чем их пернатые собратья, они только размножаются. При этом наносят ощутимый вред охотничьему хозяйству. Только водоплавающей молодежи они уничтожают 60–65 процентов от числа выведшихся, а сколько уничтожено яйцекладок всех видов птиц. Чаще всего вороны уничтожают кладки яиц водоплавающих, но страдают от них и болотная, и полевая дичь. В связи с этим ежегодно необходимо включать в планы по биотехническим мероприятиям и регулирование численности ворон, так как количество их вокруг населённых пунктов и городов в десятки раз превышает биологически целесообразное соотношение.

Многие из охотников старшего поколения помнят, что раньше уничтожение ворон поощрялось – либо патроны давали, или применялись другие методы поощрения вплоть до лицензии

на копытных животных тем, кто больше сдал вороньих лапок.

Вокруг сельских поселений ещё слышен свист и писк певчих птиц, в окрестностях городов птичьих хоров уже не слышно, взамен эту экологическую нишу заполняют вороны.

Если ничего не изменить, то в скором времени из птиц люди смогут увидеть только назойливых воробьёв. Остальных мелких певчих птиц расплодившиеся вороны начисто изведут. При высокой посещаемости людьми лесных угодий во время появления первых даров леса – грибами, ягодами и просто туристами – практически все гнёзда выводковых птиц обречены на гибель. Популяция куриных птиц, куликов, гусеобразных сокращается катастрофически, даже если в этих местах не сделано ни одного выстрела. Выходя из дома просто прогуляться на природе, собрать ягод или букетик полевых цветов, можно спугнуть с гнезда какую-нибудь пичужку, а вороны уже тут как тут. Так с помощью человека гнездо будет разорено. Надо признать, что воронья опасность реально существует, и пора подумать о разумных мерах по регулированию численности серых ворон.

Валерий ПОПОВ.

## Проекты

## Два парада

К приближающемуся 70-летию Победы начата работа над новым проектом «ДВА ПАРАДА».

Это будет альбом, который расскажет о всех тюменцах – участниках парадов в Москве на Красной площади 7 ноября 1941 года и 24 июня 1945 года. В него войдут фотографии и рассказы об участниках исторических парадов, о том, как продолжают дело дедов и отцов дети, внуки и правнуки.

Тему участия тюменцев в исторических парадах на Красной площади несколько лет назад начал Геннадий Кириллович Иванов – тюменец, активный общественник, сотрудничающий с газетой «Тюменские известия». Геннадий Кириллович – автор и такого предложения: семьям тюменцев выходить на парад 9 Мая с портретами своих дедушек, бабушек, отцов и матерей – участников Великой Отечественной.

Геннадий Кириллович дал согласие участвовать в издательском проекте «ДВА ПАРАДА» и передал нам список тех людей, которых ему удалось разыскать.

## Участники парада 7 ноября 1941 г.

Воробьев Михаил Алексеевич, г. Ялуторовск;  
Савушкин Анатолий Иванович, г. Ялуторовск;  
Агафонов Валентин Леонидович, г. Ялуторовск;  
Мартышин Яков, г. Ялуторовск;  
Бабушкина, г. Ялуторовск.

## Участники парада Победы на Красной площади 24 июня 1945 г.

Белов Яков Ефимович;  
Воронов Анатолий Михайлович;  
Вьюшков Валентин;  
Герасимов Николай Сергеевич, проживал в Тюмени;  
Горин Александр;  
Гурченко Иван Петрович, проживал в Тюмени;  
Давыдов Василий Иннокентьевич;  
Желнин Владимир;  
Зайцев Владимир;  
Зверев Григорий Фёдорович;  
Казakov Константин Иванович;  
Кауров Василий Фадеевич, проживает в Тюмени;  
Кивелев Василий;



7 ноября 1941 г.



24 июня 1945 г.

Княжев Виктор Иванович;

Колмаков Дмитрий Алексеевич, проживал в Тюмени;

Левчинский;  
Липухин Василий Ефимович, проживает в с. Упорово;

Мани Борис Григорьевич;  
Марьянов Алексей Станиславович, проживал в Тюмени;

Митрофанов Василий Иванович;

Мурастов;

Муслимов Пархат Галиулович;

Неумоев Яков Николаевич;

Никифоров Сергей Михайлович;

Никишин Михаил Андреевич, проживает в Тюмени;

Пантюхин Сергей;

Пиков Геннадий Георгиевич;

Плотников;

Робканов Иван Николаевич;

Рогожин Алексей Арсентьевич;

Сидельников;

Соловьёв Сергей Александрович;

Соловьёв Сергей Фёдорович;

Сорокин Николай Васильевич;

Суханов Аким;

Сысоев Александр Сергеевич;

Тараканов Григорий Поликарпович;

Тимканов Туктасын Речачапович;

Шелковников Н.;

Шишкин Дмитрий Михайлович;

Эчкалов Николай Иванович.

Как видим, у очень многих фронтовиков надо уточнить или имя, или отчество, или адрес проживания.

Обращаюсь с просьбой ко всем жителям юга Тюменской области: помогите найти участников парадов 1941 и 1945 годов.

Пересмотрите семейные альбомы и архивы и обо всём найденном в них сообщите нам. Пусть это будут крупинки, зёрнышки, потом журналисты продолжат поиски в Центральном архиве Министерства обороны России, в других архивах.

Большая надежда на помощь работников краеведческих и школьных музеев.

Давайте совместными усилиями впишем в память потомков имена наших земляков – удостоенных за ратные подвиги чести пройти в парадном строю по Красной площади в двух исторических парадах – в 1941 и 1945 годах.

## Наши консультации

## Налоговики проводят «работу над ошибками»

С начала этого года инспекции Тюменской области получили 646 заявлений об ошибках в Едином налоговом уведомлении.

В УФНС России по Тюменской области полагают, что их число может значительно увеличиться к ноябрю. К примеру, по итогам прошлого года было получено почти четыре тысячи заявлений от налогоплательщиков-физических лиц. Из них более 600 сообщений потребовали уточнения в регистрирующих органах: Росреестре, органах технической инвентаризации, ФМС, ГИМС и других.

Сейчас рассылаются последние налоговые уведомления на уплату имущественного, земельного и транспортного налогов за 2012 год. Каждое письмо, помимо уведомления и квитанции, содержит бланк заявления о недостоверных данных в ЕНУ. Именно им рекомендуют пользоваться в УФНС России по Тюменской области, чтобы не платить несправедливо начисленный налог.

В заявлении уже есть номер налогового уведомления и адрес конкретной инспекции, куда стоит его переслать. Налогоплательщик может сделать это удобным для него способом без посещения инспекции – либо отправить в бумажном варианте по почте, либо отсканировать (сфотографировать) и загрузить файл через интерактивные сервисы ведомства: «Личный кабинет налогоплательщика» либо «Обращение в УФНС (ИФНС) России»\*. Напомним, что адресатом такого отправления должна значиться именно та инспекция, которая направила уведомление. В противном случае «работа над ошибками» может сильно затянуться.

Формой заявления предусмотрено три основных раздела:

**1. Объект(ы) налогообложения, сведения о котором(ых) содержатся в налоговом уведомлении, не принадлежит(ат) мне на праве собственности, владения, пользования.**

В данном разделе налогоплательщик может указать сведения об объектах, которые отражены в налоговом уведомлении, но уже проданы налогоплательщиком в более ранних налоговых периодах, либо никогда не были в собственности.

**2. В налоговом уведомлении отсутствуют сведения об объектах налогообложения.**

В данном разделе налоговые органы предлагают указать информацию и характеристики о тех объектах, которые принадлежат налогоплательщику на праве собственности (транспортные средства, земельные участки, квартиры, дачи, гаражи, жилые дома, иное недвижимое имущество строения, сооружения), но в налоговом уведомлении они не отражены и по ним не исчислен налог.

**3. В налоговом уведомлении приведены неверные данные.**

В данном разделе налогоплательщик может указать информацию об объекте налогообложения, отражённом в налоговом уведомлении, в характеристиках которого обнаружена ошибка, например, неправильно указана налоговая база (т.е. количество лошадиных сил транспортного средства, кадастровая стоимость земельного участка, инвентаризационная стоимость имущества, или доля в праве на объект налогообложения, или период владения объектом и т.д.).

**4. Также в заявлении предусмотрен раздел: Дополнительная информация,** в котором налогоплательщик может сообщить иные сведения (например, если произошло ошибочное налоговое уведомление (указан неверный адрес) и др.).

Цифры и факты:

В 2012 году было направлено 660 908 единых налоговых уведомлений с начисленными налогами на имущество, землю

и транспорт физических лиц по факту владения в 2011 году.

В 2013 году запланирована рассылка 718 850 единых налоговых уведомлений по имущественному, земельному и транспортному налогам за 2012 год.

В 2013 году все ЕНУ направляются налогоплательщикам Тюменской области заказными почтовыми отправлениями из Тобольска – единого центра массовой рассылки писем, филиала ФКУ «Налог-сервис»

Десять процентов всех заявлений об уточнении данных физические лица направляют через Интернет.

Сроки уплаты налогов:

– на имущество физических лиц до 1 ноября 2013 года;

– на землю до 15 ноября 2013 года;

– на транспорт до 15 ноября 2013 года.

Размер налога зависит от места регистрации объекта собственности. Если налогоплательщик прописан в Москве, но владеет землей в Абатском районе и недвижимостью в Тюмени – налоговые органы по месту нахождения объекта на основе местного законодательства. Следовательно, земельный налог будет начислен по ставкам, утверждённым Думой Абатского района, а налог на имущество – по ставкам, утверждённым решением Тюменской городской Думы. При этом ЕНУ будут направлены по месту жительства налогоплательщика, то есть в Москву.

Интернет-сервисы, позволяющие уточнить информацию по имущественным налогам, доступны на официальном сайте: УФНС России по Тюменской области [www.r72.nalog.ru](http://www.r72.nalog.ru).

«Имущественные налоги: ставки и льготы» позволяет узнать информацию о порядке начисления и уплаты налога во всех муниципальных образованиях России.

Личный кабинет налогоплательщика даёт возможность конкретному налогоплательщику просматривать и редактировать свою налогооблагаемую базу – полностью переводя режим взаимодействия с Инспекцией в формат электронного документооборота. С целью сохранения налоговой тайны, подключение к сервису происходит по личному заявлению налогоплательщика в любой Инспекции на территории РФ.

«Узнай свою задолженность» даёт возможность налогоплательщику без регистрации (бесплатно и в течение нескольких минут) узнать текущую информацию об имеющейся задолженности и погасить её, сформировав квитанцию на уплату налогового долга и пеней, либо оплатить налоги через Интернет.

**Важно!** Информация о текущих начислениях в сервисе не отображается. Следовательно, начисления за 2012 год по налогам на имущество, землю и транспорт физических лиц отобразятся в сервисе только после 1 и 15 ноября, когда перейдут в разряд задолженности.

Обращение в УФНС (ИФНС) позволяет направлять свои обращения через Интернет. Они рассматриваются в соответствии с Федеральным законом №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»

«Транспортный калькулятор» рассчитывает сумму налога по мощности и типу автомобиля, по действующим ставкам в определённом налоговом периоде: за 2010, 2011, 2012 годы.

**Вячеслав КУЗНЕЦОВ,**  
главный государственный налоговый инспектор отдела по работе с налогоплательщиками  
Управления Федеральной налоговой службы России по Тюменской области.

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

Приближается славная годовщина – 70-летие Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. В истории этого невиданного противоборства двух систем было много трагического, но ещё больше героического: мы выстояли, мы победили.

Два исторических события, имеющих огромное политическое, нравственное и духовное значения, произошли в самом начале войны и вскоре после Победы: парады в Москве на Красной Площади 7 ноября 1941 года и 24 июня 1945 года.

В этих парадах приняли участие и воины-тюменцы.

Тюменский издательский дом ведёт поиск наших земляков, прошагавших в парадных расчётах. Он осложняется тем, что ни в облвоенкомате, ни в Центральном архиве Министерства обороны России списков участников этих исторических парадов нет.

Обращаюсь к вам, уважаемые земляки, с просьбой: вспомните пожалуйста, своих родных – солдат Великой Отечественной –

которые были участниками парадов 41-го и 45-го. И сообщите нам их фамилии, имена, отчества, довоенные или послевоенные адреса, по которым они проживали. Наши журналисты приедут и напишут статьи об этих замечательных людях, удостоенных такой высокой чести. Известный тюменский художник, член Союза художников России Р.Н. Сульженко, нарисует портрет каждого.

Ваши воспоминания помогут нам издать красочный альбом под названием «Два парада», который увековечит имена тюменцев – участников парадов, имена, которые сегодня незаслуженно забыты.

Звоните: г.Тюмень 8(3452)25-84-98; 25-85-06.

Пишите: 625031, г.Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Электронная почта: reklama.9@mail.ru

**Заранее благодарен за помощь,**  
Иван КНАПИК, генеральный директор ОАО «Тюменский издательский дом».

## 16 июня – День медицинского работника

УВАЖАЕМЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ РАБОТНИКИ  
И ВЕТЕРАНЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём медицинского работника! Желаем всем благополучия, огромного семейного счастья, крепкого здоровья, успехов в преодолении трудностей.  
Каждый, кто работает в больнице,

*Заслужил хорошие слова.  
Пусть сияют счастьем ваши лица,  
А душа – надеждою полна!*

Администрация и профсоюз  
ГБУЗ «Областная больница №21»  
(с. Упорово).

## Низкий поклон людям в белых халатах

В 1970 году после окончания Омского медуниверситета по распределению Нина Григорьевна Смирнова попала в Емуртлинскую аптеку №94. Буквально на следующий год она оказывается в Суерской аптеке, вместо фармацевта, ушедшей в декретный отпуск.  
В Суерке девушка встретила свою судьбу и вышла замуж. Здесь и осталась жить.

Нина Григорьевна очень ответственная, добросовестная, отзывчивая. Находясь на заслуженном отдыхе, она продолжает работать и сейчас, так как

замены нет. Её трудовой стаж – 43 года.

Н.Г. Смирнова ведёт на селе активный образ жизни, много бесед проводит с молодёжью. Помогает пожилым людям в доставке лекарственных препаратов на дом. Она является депутатом Думы сельского избирательного округа №1.

Вместе с мужем вырастили сына и дочь, которым дали высшее образование. Дочь пошла по стопам мамы, работает в аптеке города Тюмени. Сын – заместитель начальника Тюменского ГБУЗ. Сейчас у Смирновых пять внуков.

Пользуясь случаем, хочется поздравить медиков нашего поселения с профессиональным праздником – Днём медицинского работника.

*Спасибо за то,  
что вы есть!*

*Спасибо за то,  
что вы здесь!*

*Спасибо за то,  
что вы лечите нас,  
За это за всё пусть  
Бог здоровья вам даст.*

Низкий поклон вам, люди в белых халатах.

По поручению  
жителей, Людмила  
ГУБИНА.

с. Суерка.

## Лечить добром

Мы, пенсионеры, являемся членами ветеранской организации больницы. Всем уже за 70 и даже 80 лет. Уже больше десяти лет от совета ветеранов нас посещает Галина Ивановна Бертрам, которая раньше работала медсестрой в инфекционном отделении. Она у нас уже как член семьи. Часто бывая у нас, она рассказывает, как надо принимать то или иное лекарство, измеряет давление, ставит уколы. Всегда доброжелательная и внимательная. Уж всегда поздравит с днём рождения, с

праздником. А на 8 Марта и 9 Мая обязательно подписывает нам открытки.

Поэтому через газету «Знамя правды» хотим поздравить эту заботливую, добрую женщину с Днём медицинского работника и пожелать ей быть всегда такой же энергичной, внимательной к нам, пенсионерам. А, как известно, доброе слово – лечит!

С наилучшими пожеланиями,  
Евгения ФОРНОСОВА  
и Феоктиста ГОПП.

## Прокуратура информирует

Заводоуковский районный суд вынес приговор в отношении 24-летнего жителя Упоровского района Артёма П., обвиняемого по ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

Установлено, что вечером 20 сентября 2012 года в с. Суерке Артём П. в компании трёх односельчан распивал спиртные напитки. Изрядно опьянев, он стал высказывать оскорбления в адрес одного из мужчин, в связи с чем между ними произошёл конфликт. В ходе ссоры Артём схватил со стола нож и нанёс им удар в спину мужчине, а

затем ещё четыре удара в грудную клетку. От полученных ранений потерпевший скончался на месте.

Суд на основании доказательств, представленных государственным обвинителем прокуратуры Упоровского района, признал Артёма П. виновным и назначил ему наказание в виде лишения свободы на 9 лет и 6 месяцев с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

По заданию прокуратуры Тюменской области проводится проверка исполнения законодательства о

дополнительном образовании детей, законности в деятельности организаций дообразования для несовершеннолетних на территории Упоровского района. При наличии информации о нарушениях законодательства, связанных с условиями организации досуга детей по месту жительства, доступностью и бесплатностью кружков, секций и т.п., просим обращаться по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 48. Или по телефону: 3-17-64 и 3-26-22.

Булат ШАПЕНОВ,  
заместитель  
прокурора района.

## ГАОУ СПО ТО «Заводоуковский агропромышленный техникум» объявляет приём на обучение выпускников школ и профессиональных училищ на 2013/14 год по следующим специальностям и профессиям:

№ п/п	Базовый уровень специальности	Сроки обучения		Квалификация
		СПО на базе 9 кл.	на базе 11 кл. очная форма	
1.	Строительство и эксплуатация зданий и сооружений	3 г.10 м.	-----	Техник дополнительно: – маляр строительный – 4 разряд – штукатур – 4 разряд
2.	Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта	-----	2 г.10 м.	Техник дополнительно: – водитель категории «С» – слесарь по ремонту автомобилей – 4 разряд
3.	Технология продукции общественного питания	-----	2 г.10 м.	Техник - технолог дополнительно: – повар – 4 разряд
4.	Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров	-----	1 г.10 м.	Товаровед-эксперт дополнительно: – продавец непродовольственных товаров – 4 разряд
№ п/п	Базовый уровень профессии	Сроки обучения		Квалификация
		НПО на базе 9 кл.		
1.	Мастер по техническому обслуживанию и ремонту машинно-тракторного парка	2 г. 5 м.	Мастер-наладчик по техническому обслуживанию машинно-тракторного парка, водитель автомобиля категории «С», тракторист категории «С»	
2.	Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельскохозяйственном производстве	2 г. 5 м.	Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельскохозяйственном производстве 3 разряда, водитель автомобиля категории «С»	
3.	Повар, кондитер	2 г. 5 м.	Повар – 4 разряда Кондитер – 4 разряда	
№ п/п	Очная форма обучения (коррекционной) общеобразовательной школы	Срок обучения	Квалификация	
1.	Штукатур	2 г.	Штукатур 2 разряда	
№ п/п	Профессиональная подготовка	Срок обучения	Квалификация	
	Плотник	2 мес.	Плотник 2 разряда	
2.	Столяр строительный	4 мес.	Столяр строительный 3 разряда	
3.	Станочник деревообрабатывающих станков	2 мес.	Станочник деревообрабатывающих станков 2 разряда	
4.	Повар	3 мес.	Повар 3 разряда	
5.	Продавец продовольственных товаров	4 мес.	Продавец продовольственных товаров 2 разряда	
6.	Тракторист	3 мес.	Тракторист категории «В»	
7.	Тракторист	3 мес.	Тракторист категории «С»	
8.	Тракторист	3 мес.	Тракторист категории «Е»	
9.	Тракторист	3 мес.	Тракторист категории «D»	
10.	Каменщик	240 час.	Каменщик 2-3 разряда	
11.	Оператор свиноводческих комплексов и механизированных ферм	384 час.	Оператор свиноводческих комплексов и механизированных ферм 2 разряда	
12.	Водитель автомобиля категории «С, Е»	124 час.	Водитель автомобиля категории «С, Е»	
13.	Штукатур	240 час.	Штукатур 2-3 разряда	
14.	Водитель погрузчика	238 час.	Водитель погрузчика 2 разряда	
15.	Машинист бульдозера	328 час.	Машинист бульдозера 2 разряда	
16.	Машинист экскаватора	328 час.	Машинист экскаватора 4 разряда	
17.	Водитель автомобиля категории «С»	2,5 мес.	Водитель автомобиля категории «С»	
18.	Водитель автомобиля категории «D»	2 мес.	Водитель автомобиля категории «D»	
19.	Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования	840 час.	Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования 2 разряда	
20.	Станочник деревообрабатывающих станков	3 мес.	Станочник деревообрабатывающих станков 3 разряда	
№ п/п	Повышение квалификации	Срок обучения	Квалификация	
1.	Повар	100 час.	Повар 4 разряда	
2.	Повар	120 час.	Повар 5 разряда	
3.	Станочник деревообрабатывающих станков	2 мес.	Станочник деревообрабатывающих станков 3-4 разряда	

Документы, необходимые для поступления в техникум:

- заявление на имя директора ГАОУ СПО ТО «Заводоуковский агропромышленный техникум» (заполняется лично в приёмной комиссии);
  - документ об образовании (подлинник);
  - медицинская справка (форма 086-У);
  - сертификат о прививках;
  - 6 фотографий размером 3 × 4 см;
  - паспорт (копия);
- Приём документов с 1 мая  
Зачисление производится на обучение по программам:  
НПО – по результатам собеседования;  
СПО – по результатам собеседования (конкурс аттестатов).  
Иногородним предоставляется общежитие.  
Одноразовое горячее питание (для НПО бесплатное).  
Стипендия:  
– академическая 501,4 руб.;

– социальная 752,1 руб.;

– премирование.

Наш адрес: 627140, Тюменская область г. Заводоуковск, ул. Шоссейная, 115.

Тел.: 8 (34542) 2-15-48, факс: 8 (34542) 2-15-48.

E-mail: agrolice29@gmail.com.

## О работе общественной приёмной по защите прав детей и подростков специалистами ведомств системы профилактики

В целях оказания своевременной помощи несовершеннолетним и членам их семей по защите прав и законных интересов несовершеннолетних продолжает работу общественная приёмная специалистами ведомств системы профилактики.

Если вам нужна помощь, добрый совет или ответ на непростой вопрос, в общественной приёмной вы найдёте любую информацию о том, как её получить в самых разных сложных ситуациях, также можно узнать немного больше о своих правах, о том, как их защитить и куда обратиться с проблемными вопросами.

Вам достаточно набрать номер телефона специалиста ведомств профилактики в определённые дни и получить консультацию.

Далее даны списки специалистов ведомств системы профилактики, закреплённых за работой общественной приёмной по защите прав детей и подростков комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Упоровского муниципального района.

№ п. п.	Специалист	Фамилия, имя, отчество	Номер телефона	Время обращения	Учреждение	Адрес учреждения
1.	Психолог	Мормышева Оксана Леонидовна	8 (34541) 3-29-48	9.00 – 15.00 (четверг)	АУ УМР «КЦСОН»	с. Упорово, ул. Крупской, 38, кабинет №5
2.	Специалист комитета по образованию	Белендер Виктор Константинович	8 (34541) 3-17-84	9.00 – 15.00 (вторник)	комитет по образованию	с. Упорово, ул. Володарского, 45, 3-й этаж, кабинет №305
3.	Ведущий инспектор ГУ Центра занятости населения УМР	Жукова Анастасия Михайловна	8 (34541) 3-12-57	9.00 – 15.00 (среда)	ГУ Центр занятости населения УМР	с. Упорово, ул. Крупской, 38, 1-й этаж, кабинет №6
4.	Инспектор ПДН ОП с. Упорово МО МВД РФ «Заводоуковский», капитан полиции	Копырина Наталья Викторовна	8 (34541) 3-17-46	9.00 – 17.00 (пн. – пт.)	ОП с. Упорово МО МВД РФ «Заводоуковский»	с. Упорово, ул. Володарского, 49, 3-й этаж, каб. №310
5.	Ответственный секретарь КДН и ЗП	Тимофеева Марина Ивановна	8 (34541) 3-12-88	9.00 – 17.00 (пн. – пт.)	Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав	с. Упорово, ул. Володарского, 45, 2-ой этаж, кабинет №223
6.	Заведующий сектором по опеке и попечительству, охране прав детства по Упоровскому району	Безрукова Татьяна Николаевна	8 (34541) 3-12-39	9.00 – 15.00 (пн. – пт.)		с. Упорово, ул. Крупской, 38, 2-ой этаж, кабинет №6
7.	Акушер – гинеколог	Проскурякова Ирина Григорьевна	8 (34541) 3-19-64	14.00 – 16.00 (пн., ср., пт.)		Областная больница № 21 с. Упорово, ул. Володарского, 113
8.	Психиатр – нарколог	Томилов Василий Михайлович	8 (34541) 3-21-71	13.00 – 15.00 (ср., пт.)		Областная больница № 21 с. Упорово, ул. Володарского, 113
9.	Педиатр	Чиряева Ирина Леонидовна	8 (34541) 3-24-60	14.00 – 16.00 (пн. – пт.)		Областная больница № 21 с. Упорово, ул. Володарского, 113

Марина ТИМОФЕЕВА, ответственный секретарь  
комиссии по делам несовершеннолетних  
и защите их прав при администрации  
Упоровского муниципального района.

17 июня, ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00. Новости. 9.05, 04.25 «Контрольная закупка». 9.35 «Женский журнал». 9.45 «Жить здорово!» «12+».

18 июня, ВТОРНИК

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00. Новости. 9.05, 04.25 «Контрольная закупка». 9.35 «Женский журнал». 9.45 «Жить здорово!» «12+».

19 июня, СРЕДА

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00. Новости. 9.05 «Контрольная закупка». 9.35 «Женский журнал». 9.45 «Жить здорово!» «12+».

20 июня, ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00. Новости. 9.05, 04.20 «Контрольная закупка». 9.35 «Женский журнал». 9.45 «Жить здорово!» «12+».

21 июня, ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00. Новости. 9.05 «Контрольная закупка». 9.35 «Женский журнал». 9.45 «Жить здорово!» «12+».

22 июня, СУББОТА

ПЕРВЫЙ
5.20, 6.10 Х/ф «В 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА ПОСЛЕ ВОЙНЫ». 6.00, 10.00, 12.00, 15.00. Новости. 7.10 «Играй, гармонь любимая!».

23 июня, ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ
5.45, 6.10 М/ф. 6.00, 10.00, 12.00. Новости. 7.40 «Служу Отчизне!».

РОССИЯ 1
5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

РОССИЯ 1
5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

РОССИЯ 1
5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

РОССИЯ 1
5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

РОССИЯ 1
5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

РОССИЯ 1
5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

РОССИЯ 1
5.40 Х/ф «ЗОЛОТАЯ МИНА». 8.20 Сам себе режиссёр. 9.10 «Смехопанорама».

НТВ
6.00 «НТВ утром». 8.10 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+».

НТВ
6.00 «НТВ утром». 8.10 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+».

НТВ
6.00 «НТВ утром». 8.10 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+».

НТВ
6.00 «НТВ утром». 8.10 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+».

НТВ
6.00 «НТВ утром». 8.10 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+».

НТВ
5.35 Т/с «ДОРОЖНИЙ ПАТРУЛЬ» «16+».

НТВ
6.00 Т/с «ДОРОЖНИЙ ПАТРУЛЬ» «16+».

РОССИЯ 2
7.00, 05.00 «Моя планета». 8.45, 13.45, 04.45. Вести.гид. 9.00, 11.00, 14.00, 20.20, 00.25. Большой спорт.

РОССИЯ 2
7.00, 04.25 «Моя планета». 8.45, 13.45, 04.10. Вести.гид. 9.00, 11.00, 14.00, 21.25, 00.10. Большой спорт.

РОССИЯ 2
7.00, 06.10 «Моя планета». 8.45, 13.45, 05.55. Вести.гид. 9.00, 11.00, 14.00, 19.25, 00.30. Большой спорт.

РОССИЯ 2
7.00, 6.10 «Моя планета». 7.30 «Рейтинг Баженова».

РОССИЯ 2
7.00, 6.10 «Моя планета». 7.30 «Рейтинг Баженова».

РОССИЯ 2
7.00, 06.10 «Моя планета». 8.45, 13.45, 04.45. Вести.гид.

РОССИЯ 2
7.00, 04.45 «Моя планета». 7.15 «Д. Кэмерон. По следам Моисея».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упоровское время» «12+».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упоровское время» «12+».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упоровское время» «12+».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упоровское время» «12+».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упоровское время» «12+».

Т+В
6.00 Т/с «СПАЛЬНЫЙ РАЙОН» «16+».

Т+В
6.00 Т/с «СПАЛЬНЫЙ РАЙОН» «16+».

РОССИЯ К
7.00 «Евроночь». 10.00 «Наблюдатель».

РОССИЯ К
6.30 «Евроночь». 10.00 «Наблюдатель».

РОССИЯ К
6.30 «Евроночь». 10.00 «Наблюдатель».

РОССИЯ К
6.30 «Евроночь». 10.00 «Наблюдатель».

РОССИЯ К
6.30 «Евроночь». 10.00, 15.40, 19.30, 23.00. Новости культуры.

РОССИЯ К
6.30 «Евроночь». 10.00 «Библиейский сюжет».

РОССИЯ К
6.30 «Евроночь». 10.00 «Клето Господне».

Продаётся «ГАЗель 2705», ц/м, 2002 года выпуска, газ/бензин. Тел.: 8-908-865-97-98.

Куплю лом чёрного и цветного металлов. Тел.: 8-952-344-75-37.

Куплю ВАЗы 2002–2012 годов выпуска. Тел.: 8-904-498-89-80.

Куплю дорожно аварийную иномарку. Тел.: 8-912-835-02-96.

Куплю: трактор, АС-бочку, самосвал. Тел.: 8-913-657-01-91.

Сниму жильё на длительный срок. Тел.: 8-950-493-07-43.

Сниму дом в с. Упорово. Тел.: 8-982-933-04-91.

Магазину «Техномир» требуется менеджер со знанием ПК. Адрес: Чивилёва 2. Тел.: 3-23-40, 8-912-387-51-46.

Требуется слесарь-механик на СТО, высокая зарплата, удобный график. Тел.: 8-952-687-07-20.

Требуются работники для работы в теплицах. Тел.: 8-902-812-66-09.



ОАО «Тюменская энергосбытовая компания» информирует об изменении с 1 июля 2013 года тарифов на электроэнергию

Уважаемые потребители ОАО «ТЭК»!

В связи с изменением с 1 июля 2013 года тарифов на электроэнергию, приглашаем потребителей ОАО «Тюменская энергосбытовая компания» на сверку расчётов за электроэнергию по адресу: Упоровский район, с. Упорово, ул. Каратаева, д. 33, телефон: 8 (34541) 3-14-68.

Цены (тарифы) на электрическую энергию для населения Тюменской области, установленные решением РЭК Тюменской области, ХМАО и ЯНАО №400 от 27.11.2012:

№ п/п	Показатель (группы потребителей с разбивкой по ставкам и дифференциацией по зонам суток)	Единица измерения	Цена (тариф) с 01.07.2013 года по 31.12.2013 года
1.	Население (тарифы указаны с учётом НДС)		
1.1.	Население, за исключением указанного в пунктах 1.2 и 1.3		
1.1.1	Одноставочный тариф	руб./кВт.ч	2,17
1.1.2	Тариф, дифференцированный по двум зонам суток		
	Дневная зона	руб./кВт.ч	2,18
	Ночная зона	руб./кВт.ч	1,09
1.2.	Население, проживающее в городских населённых пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и (или) электроотопительными установками		
1.2.1	Одноставочный тариф	руб./кВт.ч	1,52
1.2.2	Тариф, дифференцированный по двум зонам суток		
	Дневная зона	руб./кВт.ч	1,53
	Ночная зона	руб./кВт.ч	0,77
1.3.	Население, проживающее в сельских населённых пунктах		
1.3.1	Одноставочный тариф	руб./кВт.ч	1,52
1.3.2	Тариф, дифференцированный по двум зонам суток		
	Дневная зона	руб./кВт.ч	1,53
	Ночная зона	руб./кВт.ч	0,77

Извещение о проведении открытого аукциона № 1/2013А на право заключения договора аренды муниципального имущества

п/п	Наименование: Открытый аукцион на право заключения договора аренды муниципального имущества.
<b>Общие сведения</b>	
1	Организатор открытого аукциона: комитет по имущественным и земельным отношениям администрации Упоровского муниципального района Почтовый адрес: 627180, Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Володарского, 45 Контактные телефоны: главный специалист комитета по имущественным и земельным отношениям – Коркина Наталья Викторовна, тел.: 8 (34541) 3-19-31. Адрес электронной почты: imuhestvo@gambler.ru
2	Предмет аукциона: Предметом аукциона является право заключения договора аренды муниципального имущества Упоровского муниципального района
3	Информационный ресурс: аукционная документация размещена на официальном сайте <a href="http://www.torgi.gov.ru">www.torgi.gov.ru</a> и на сайте администрации Упоровского муниципального района в сети Интернет: <a href="http://www.uporovo.admtymen.ru">www.uporovo.admtymen.ru</a> , раздел «Экономика и Финансы». Разъяснения положений аукционной документации предоставляются Организатором бесплатно в течение двух рабочих дней со дня получения запроса
4	Сроки заключения договора аренды: Не ранее 10 (десяти) дней со дня размещения на официальном сайте торгов протокола аукциона либо протокола рассмотрения заявок на участие в аукционе в случае, если аукцион признан несостоявшимся по причине подачи единственной заявки на участие в аукционе либо признания участником аукциона только одного заявителя.
5	Срок действия договора – 11 месяцев.
6	Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона не позднее чем за пять дней до даты окончания срока подачи заявок на участие в аукционе.
7	Начальная (минимальная) ставка годовой арендной платы: Лот № 1 – 42 765 руб.12 коп. без учёта НДС
8	Форма, сроки и порядок внесения арендной платы: указываются в договоре аренды
9	Краткая характеристика имущества, передаваемого в аренду: Имущество принадлежит на праве собственности Упоровскому муниципальному району ЛОТ №1 – право на заключение договора аренды нежилых помещений, расположенных на 2-ом этаже в административном здании, общей площадью 17,5 кв. м, расположенных по адресу: Тюменская область, с. Упорово, ул. Володарского, 45 Характеристика имущества – фундамент бетонный, стены кирпичные, обшиты панелями, перегородки кирпичные, полы бетонные (линолеум), проёмы оконные пластиковые, проёмы дверные деревянные Год постройки – 1972 Назначение – офисное помещение
10.	Дата начала срока подачи заявок на участие в аукционе: 17 июня 2013 года
11	Режим подачи заявок на участие в аукционе: заявки на участие в аукционе подаются Организатору в рабочие дни с понедельника по среду с 8.00 до 16.00, четверг с 8.00 до 12.00, перерыв – с 12.00 до 13.00 (время местное), по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Володарского, 45, каб. 307
12	Дата окончания срока подачи заявок на участие в аукционе: 5 июля 2013 года в 14.00
13	Дата, время и место проведения аукциона: 8 июля 2013 года в 14.00 (время местное), по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Володарского, 45, каб. 307

22 июня, в субботу, с 16 до 17 часов возле ТЦ «Упоровский» состоится продажа кур-несушек, кур-молодок (белые, рыжие). Последний раз в сезоне!



Услуги по скашиванию травы (после 17.00). Тел.: 8-952-672-26-34.

Кому нужен щенок-мальчик, звоните! Тел.: 8-952-349-42-47.

ООО «Круиз» предлагает организациям и физическим лицам пиломатериал обрезной, необрезной, некондиционный хвойных пород. Возможна доставка и выгрузка. Тел.: 8-952-672-65-42, 4-55-36.

ООО «Декора»  
Кровельные и фасадные материалы.  
Жидкие обои.  
Натяжные потолки.  
Доставка, монтаж.  
с. Упорово, ул. Володарского, 37,  
тел.: 8-952-685-49-15.

ООО «СТРОЙ-КОМПЛЕКТ» производит и реализует высококачественные строительные материалы: бетон, керамзитоблоки стеновой и перегородочный, брусчатку, облицовочный кирпич, бордюры, пиломатериалы, щебень, песок для любого вида строительных работ. Доставка, услуги спецтехники. Заводоуковск, ул. Ишимская, 33. Тел.: 8 (34542) 6-24-19; 6-22-62.

Спутниковые антенны «Триколор», «Телекарта», «Континент». Установка. Гарантия. Тел.: 8-952-687-71-77.

Гаражи из профнастила, тентовые гаражи, навесы, доставка, установка. с. Упорово, ул. Луговая, 1, тел.: 8-982-907-91-87.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**  
«ГАЗель» стандартная,  
«ГАЗель» удлинённая.  
Тел.: 3-19-90, 8-902-622-61-55.

Грузоперевозки на автомобиле «ГАЗель». Тел.: 8-902-812-62-34.

Грузоперевозки на автомобиле «ГАЗель». Тел.: 8-952-340-21-61.

Изготовим ворота, печи, баки банные, отопление (металл, пропилен). Тел.: 8-950-492-78-16.

Чистка подушек у дома, выезд по району. Тел.: 8-952-676-80-60.

Автоматические гаражные ворота, рольставни. Тел.: 8-902-622-31-64.

Проблемы пьянства, курения, избыточного веса, психологическое сопровождение; г. Заводоуковск, ул. Шоссейная, 156, ТЦ «Бенат», вход со двора. Приём ведёт Н.В. Лабетик каждую субботу в 10.00. Тел.: 8-961-752-36-74. Св-во: серия 45 № 001029276.

Офтальмологический центр ГАЗПРОМ-ОПТИКА теперь в с. Упорово! Приглашаем всех!

18 июня для вас компьютерный подбор очков и контактных линз. Ассортимент готовых очков, оправ, солнцезащитных и водительских очков, контактных линз. Скидки – пенсионерам и школьникам.

Запись по телефонам:  
8 (34542) 2-75-43, 8-902-622-03-32.

Ремонт и реставрация мягкой мебели. Тел.: 8-950-495-35-56.

Бригада выполнит работы по строительству, отделке. Тел.: 8-908-865-07-29.

Бригада выполнит строительные работы всех видов. Тел.: 8-952-676-98-98.

## В Масальской школе

Рассмотрен и утверждён Наблюдательным советом 23 апреля 2013 г. №1 ОТЧЁТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОГО АВТОНОМНОГО ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ЗА 2012 ГОД  
МАОУ Масальская средняя общеобразовательная школа (полное наименование учреждения)

№ п/п	Наименование показателя деятельности	Единица измерения	2012 год
1	Исполнение муниципального задания учредителя	%	100
2	Осуществление деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	%	100
3	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения, в том числе:		
	бесплатными (по видам):		
	Предоставление общедоступного дошкольного образования	чел.	93
	Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам	чел.	258
	Предоставление компенсации за содержание ребенка дошкольного возраста в учреждении	чел.	76
	Предоставление компенсации на питание детей, обучающихся по специальной (коррекционной) программе	чел.	16
	Вознаграждение за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам	чел.	11
	Организация летнего отдыха детей	чел.	170
	Создание временных рабочих мест и другие	чел.	17
	Частично платными (по видам):		
	Содержание ребенка дошкольного возраста в учреждении	чел.	77
	Семьи, имеющие 3-х и более несовершеннолетних детей	чел.	15
	Оплата питания обучающихся	чел.	242
	Обеспечение льготным питанием детей, проживающих в малообеспеченных семьях	чел.	134
	Средняя стоимость получения частично платных услуг (работ) для потребителей по видам:		
	Содержание ребенка дошкольного возраста в учреждении (размер родительской платы в месяц)	руб.	1200
	Содержание ребенка дошкольного возраста в учреждении для семей, имеющих 3-х и более несовершеннолетних детей (размер родительской платы в месяц)	руб.	524
	Оплата питания обучающихся (размер ежемесячной платы)	руб.	300
	Обеспечение льготным питанием детей, проживающих в малообеспеченных семьях (размер ежемесячной платы)	руб.	100
4	Среднегодовая численность работников	чел.	42
5	Средняя заработная плата работников (в месяц) ОУ	рублей	20518
	Средняя заработная плата работников (в месяц) ДЮУ	рублей	12659
6	Объем финансового обеспечения муниципального задания учредителя программ, утвержденных в установленном порядке	тыс. рублей	27320,4
7	Объем финансового обеспечения развития учреждения в рамках программ, утвержденных в установленном порядке	тыс. рублей	0
8	Объем финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию (расходы на цели обязательного социального страхования)	тыс. рублей	273
9	Суммы прибыли автономного учреждения, образовавшейся в связи с оказанием частично платных услуг (работ)	тыс. рублей	0
10	Виды деятельности, осуществляемые автономным учреждением в отчетном периоде:		
	Реализация общеобразовательных программ дошкольного образования		
	Реализация общеобразовательных программ начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования		
	Обеспечение отдыха детей в каникулярное время в лагерях с дневным пребыванием детей		
	Реализация основных и дополнительных образовательных программ и оказание дополнительных образовательных услуг		
11	Перечень разрешительных документов, на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность		
	Наименование разрешительного документа	№, дата выдачи	Срок действия
	лицензия	302917 от 09.12.2008	До 09.12.2013
	свидетельство о государственной аккредитации	2586 от 16.02.2010	До 16.02.2015
12	Состав наблюдательного совета:		
	Должность		
	Председатель наблюдательного совета (ФИО): Катаява Марина Геннадьевна	Заместитель главного бухгалтера ЗАО «Нива-Агро»	
	Члены наблюдательного совета (ФИО): Плессовских Лариса Владиславовна	Главный бухгалтер комитета по образованию Упоровского муниципального района	
	Рейхерт Вера Викторовна	Исполняющая обязанности председателя комитета по имущественным и земельным отношениям администрации Упоровского муниципального района	
	Емельянова Наталья Алексеевна	Учитель МАОУ Масальская средняя общеобразовательная школа	
	Краснорова Светлана Владимировна	Учитель МАОУ Масальская средняя общеобразовательная школа, председатель профсоюзного комитета школы	
	Тумашова Людмила Емельяновна	Глава администрации Видюновского сельского поселения	
	Петров Сергей Яковлевич	Главный бухгалтер ЗАО «Нива-Агро»	

Рассмотрен и утверждён Наблюдательным советом 23 апреля 2013 г. №1 ОТЧЁТ ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ЗАКРЕПЛЕННОГО ЗА АВТОНОМНЫМ УЧРЕЖДЕНИЕМ ИМУЩЕСТВА ЗА 2012 ГОД  
МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
МАОУ Масальская средняя общеобразовательная школа (полное наименование учреждения)

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	Отчётный год на начало года	на конец года
1	Общая балансовая стоимость закреплённого за учреждением недвижимого имущества	тыс. рублей	20298,6	20298,6
2	Общая балансовая стоимость закреплённого за учреждением особо ценного движимого имущества	тыс. рублей	1755,4	3150,4
3	Количество объектов недвижимого имущества, закреплённого за учреждением (зданий, строений, помещений)	штук	9	9
4	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закреплённая за учреждением	кв. метров	4251	4251
5	Площадь недвижимого имущества, переданного в аренду	кв. метров	0	0

В.В. Суковатый, руководитель муниципального автономного учреждения.

Продам 3-х комнатную благоустроенную квартиру в с. Упорово. Тел.: 3-22-47.

Продаётся дом в Упорово. Тел.: 8-902-624-92-08.

Продаётся автомобиль ВАЗ-21074, 2003 года выпуска. Тел.: 8-932-326-44-10.

Срочно продаётся автомобиль «ДЭУ Матис», 2010 года выпуска. Тел.: 8-902-622-69-50, 8-922-483-83-04.

Продаётся 2-х комнатная благоустроенная квартира в центре Упорово. Тел.: 8-902-623-30-20.

Продаётся дом в Суерке. Тел.: 4-54-37, 8-904-875-76-37.

Продам земельный участок с фундаментом по ул. Юности, 8, цена - 500 тыс. руб, 15 соток. Тел.: 8-922-006-44-70.

Продаётся земельный участок (8

соток) в Упорово, по ул. Речной, д. 5/1. Тел.: 8-950-484-00-89.

Продам гусят, утят, с. Гилёво, ул. Мира, 9. Тел.: 8-902-812-16-06.

Продам деревообрабатывающий четырёхсторонний станок. Тел.: 8-950-490-77-02.

Продам ЖБИ кольца, крышки. Доставка. Тел.: 8-952-341-11-94.

Продаются: кольца ЖБИ, диаметром 1 м, 1,5 м, 2 м, кирпич, «пореви», керамзитоблок. Услуги манипулятора, экскаватора, автовышки 10 м. Тел.: 8-922-040-99-97.

Продаётся пиломатериал обрезной. Тел.: 8-952-676-98-98.

Покупаю коров, телят, коз, овец. Тел.: 8-904-463-45-09, 8-922-009-35-09.

Куплю телят, бычков, овец, баранов. Тел.: 8-932-479-52-99.

**«Челябинский бройлер»**

16 и 18 июня с 9.00 до 11.00 на рынке с. Упорово продажа цыплят-бройлеров (суточных и подращённых), цыплят-несушек (красной курочки), петушков голландских, утят, кормов для цыплят. Птица привитая. Последние в этом сезоне. ИП Елесин В.Н.



ЗАКУПАЮ МЯСО. Тел.: 8-909-149-16-81, 8-919-573-65-30.

Ремонт компьютеров, установка программ, ремонт ресиверов «Триколор ТВ». Тел.: 8-922-489-24-16.

Натяжные потолки от производителя от 270 руб./м². Тел.: 8-950-496-78-17.

Натяжные потолки. Тел.: 8-952-685-49-15.

Натяжные потолки. Тел.: 8-929-261-18-18.

Бурение скважин для воды в любом удобном для вас месте. Договор, гарантия – 1 год, подарки. Тел.: 8-919-587-58-48, 8-963-005-85-00.

«ГидроЭкспертСервис» Бурение скважин для воды. Договор. Гарантия. Рассрочка. 8-905-854-07-07.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН Насос и шланг – в подарок. Пенсионерам – скидка! тел.: 8-932-470-07-00.

**Бурение скважин**

Малогобаритной установкой. Опыт работ более 20 лет. Тел.: 8-905-850-73-73.

**Бурение скважин**

Работаем автомашинами. Опыт работ более 20 лет. Тел.: 8-908-834-57-53.

Бурение скважин. Гарантия. Качество. Тел.: 8-950-493-18-50.

Бурение скважин. Гарантия. Качество. Насос – в подарок. Тел.: 8-902-812-28-45.

«БурВодМонтаж» БУРЕНИЕ СКВАЖИН ДЛЯ ВОДЫ Тел.: 8-951-277-71-71, 8-919-586-17-78.

«Вода Сибири» БУРЕНИЕ СКВАЖИН ДЛЯ ВОДЫ. Гарантия. Качество. Договор. Тел.: 8-908-004-99-08, 8-912-571-53-79.

«Сибирский Буровик» БУРЕНИЕ СКВАЖИН. СПЕЦИАЛИСТЫ – геологи. ГАРАНТИЯ – 2 года. Тел.: 8-908-835-55-55, 8-951-269-77-77. Сайт: БуримСибирь.72.РФ

**Прогноз погоды с 16.06 по 19.06**

	ВС	ПН	ВТ	СР
ночь	ясно +15... +17	ясно +17... +19	ясно +20... +22	ясно +19... +21
день	+20... +22	+24... +26	+26... +28	+28... +30

Бурение скважин. Качественная работа специалистов более 7 лет. Гарантия – 1 год. Работаем без заезда на территорию. Тел.: 8-950-481-22-84, 8-932-487-57-63.

Спутниковые антенны «Триколор», «Континент», «Телекарта», «НТВ плюс». Продажа, установка, гарантия. Тел.: 8-904-463-77-66.

Полный комплекс ритуальных услуг по захоронению, круглосуточно. Копка, катафалк, венки, принадлежности. Обр.: с. Упорово, ул. Луговая, 1, тел.: 8-908-870-48-08.



**ООО «Ново-Строй»**

- Полный комплекс строительно-монтажных и отделочных работ
  - Инженерные сети (отопление, водоснабжение, канализация)
  - Сварочные работы (изг. емкостей под канализацию, заборы, ворота)
  - Аренда строительных лесов, бетономесителя 220 в.
  - Аренда спецтехники (автокран 20 т., экскаватор-погрузчик)
- Работу выполняют квалифицированные специалисты  
Выезд мастера на объект и консультация БЕСПЛАТНО!



Не копай сам, найми экскаватор!

- котлованы и траншеи под фундамент
- установка емкостей и ж/б колец под канализацию
- выкорчевка пней
- вилочный погрузчик
- загрузка сыпучих материалов
- выемка грунта
- монтаж ЖБИ
- монтаж металлоконструкций
- погрузочные-разгрузочные работы

Ново-Строй с нами СТРОЙ!

с. Упорово, ул. Володарского, 39, «торговый центр», 3 этаж  
тел: 8-952-677-5-677, e-mail: novo-stroy@inbox.ru

**Память**

14 июня исполняется 10 лет, как трагически оборвалась жизнь нашего сыночка и брата Николая Григорьевича.  
Горе нежданное,  
горе немеренно  
Самое дорогое  
в жизни потеряно.  
Нашу боль не измерить  
и в слезах не излить,  
Мы тебя, как живого, вечно будем любить.  
Кто знал его, просим помянуть добрым словом.



Мама, Эля.

**Соболезнования**

Дума, администрация Суерского сельского поселения, совет ветеранов выражают искреннее соболезнование Ольге Ивановне Корминой, родным и близким в связи со смертью **КОРМИНА Валерия Ивановича.**

Выражаем искреннее соболезнование Антонине Геннадьевне Поповой в связи со смертью мужа **ПОПОВА Василия Петровича.**

Скорбим вместе с вами. Коллектив МОУ Нижнеманайская ООШ.

Выражаем искреннее соболезнование Ольге Александровне Дизер в связи с преждевременной смертью отца **ШУЛЬЦА Александра Викторовича.**

Коллеги по работе.

Выражаем искреннее соболезнование Андрею Геннадьевичу Елесину в связи с преждевременной смертью отца **ЕЛЕСИНА Геннадия Филипповича.**

Коллеги по работе.

**kedr** www.kedrmarketing.ru  
МАРКЕТИНГ  
**ОКНА-ДВЕРИ-ЖАЛЮЗИ**  
**ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА**  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
до 15 июня  
скидка на окна  
многодетным семьям **30%**  
с. Упорово  
ул. Крупской, 3, тел. 3-30-90

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. 6+ Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу цена договорная.

Главный редактор – МУСИНА Елена Николаевна, тел.: 3-16-44. За редактора – ИВЛЕВА Людмила Александровна, тел.: 3-12-75.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627180, с. Упорово, ул. Володарского, 31. E-mail: znamjpravdy@mail.ru

Зав. отделом сельского хозяйства и экономики – КУЗЕМБАЕВА Сэуле Тобылжановна, тел.: 3-11-97, зав. отделом писем и социальных проблем – КУРГУЗОВА Ирина Николаевна, тел.: 3-11-79, бухгалтерия – 3-14-03.

Зав. отделом продаж – ВАЙМЕР Любовь Васильевна, тел.: 3-18-40, E-mail: uporovo2012@mail.ru

Издатели: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД», 627010, г. Ялуторовск, ул. Революционная, 52.

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации.

Подписной индекс 54355. Тираж 4 432 экз. Заказ №1226. Время подписания номера в печать по графику: 11.00. Номер подписан: 13.00.